

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Свистуновой Дарьи Андреевны «Эффективность комбинированной терапии среднетяжелого и тяжелого псориаза с учетом цитокинового профиля и патоморфологических изменений в коже», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 - кожные и венерические болезни.

Диссертационное исследование Свистуновой Дарьи Андреевны посвящено решению одной из актуальных проблем дерматовенерологии – лечению пациентов с вульгарным псориазом. Актуальность проблемы обусловлена значительным ростом заболеваемости псориазом среди населения, что может быть связано с увеличением распространенности факторов риска, а также влиянием дерматоза на психологический статус и качество жизни пациента, наличием резистентных к проводимой терапии форм.

Работа основана на изучении терапии больных вульгарным псориазом средней и тяжелой степени с использованием комбинации ингибитора фосфодиэстеразы-4 (апремиласта) и УФВ-терапии 311 нм. Установлена эффективность и хорошая переносимость разработанного метода, позволяющего сохранить полную клиническую ремиссию ($PASI \geq 90$ и более) у 83,3% больных на протяжении года.

С учетом клинико-лабораторных показателей и динамики уровня цитокинов разработан и внедрен в практическое здравоохранение новый патогенетически обоснованный метод комбинированного лечения больных вульгарным псориазом средней и тяжелой степени с применением апремиласта и УФВ-терапии 311 нм, позволяющий достичь клиническую ремиссию ($PASI 100$ – у 43,3 % больных и $PASI 90$ - у 46,7%), в том числе при «проблемной» локализации на волосистой части головы, ладонях и в складках кожных покровов.

Работа проведена с соблюдением принципов доказательной медицины и использованием современных методов исследования и обработки данных.

Во введении автор четко формулирует цель исследования, логично ставит задачи. Практическая значимость работы заключается в научном обосновании преимущества применения комбинации апремиласта и УФБ-311 нм по сравнению с комбинацией метотрексата и УФБ-311 нм, что позволяет быстрее достичь клинического эффекта и уменьшить количество процедур с минимальным количеством побочных эффектов.

В автореферате диссертации Свистуновой Д.А. в полном объеме отражена суть исследования, основанного на значительном по количеству материале. Выводы сформулированы четко и соответствуют поставленным цели и задачам. Практические рекомендации, приведенные в работе, имеют значительную ценность и научное обоснование. Достоверность полученных данных определяется достаточным объемом выборки и формированием исследуемых групп сравнения. Основные результаты диссертации опубликованы в 6 печатных работах, в том числе 2 статьи в журналах, рекомендуемых ВАК, и 2 статьи в Scopus (Q2). Внедрение полученных результатов в клиническую практику позволит улучшить результаты лечения пациентов с данной патологией.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Таким образом, исходя из представленных в автореферате сведений; диссертационная работа Дарьи Андреевны Свистуновой на тему: «Эффективность комбинированной терапии среднетяжелого и тяжелого псориаза с учетом цитокинового профиля и патоморфологических изменений в коже»; представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 - кожные и венерические болезни, является научно-квалификационной и содержит решение важной в научно-практическом отношении задачи современной медицины в области дерматовенерологии по

улучшению результатов лечения пациентов с вульгарным псориазом средней и тяжелой степени. Представленная работа полностью соответствует критериям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. с изменениями в редакции Постановлений Правительства Российской Федерации №335 от 21.04.2016 г., №748 от 02.08.2016 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 - кожные и венерические болезни.

Заведующий кафедрой дерматовенерологии
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Кубанский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации,
д.м.н., профессор

 Тлиш М.М.

Адрес: 350063, Российская Федерация, Краснодарский край,
г. Краснодар, ул. им. М. Седина, 4
Телефон: 8(918)419-67-47
Адрес электронной почты: tlish_mm@mail.ru

